

ГБОУ АО

ФИЛМЫ «Новодвинский детский дом»

ДОГСОН ТАКИ «ОЛДЖСВМУД» БҮРЭВ 1
ЭНДЭЭД ТӨВИЧИЙГОТО МОДОГОД И МОЙХ
ЯВЖАГДЭГТ А ДОГСОН «ОЛДЖСВМУД»

Информационный блок

Онастийт

2005 год

Статьи:

1. «Весеннее тепло – от юного поколения». Газета «Бумажник», март 2005 год
2. «Дом, в котором отогревают детские души», автор А. Третьяков. 2 апреля 2005 года
3. «Мастера слова из Детского дома», автор И. Н. Некрасова. Газета «Новодвинский рабочий» от 12 апреля 2005 года
4. «Умение общаться», автор Е. А. Горбунова, директор детского дома г. Вельск. Газета «Вельские вести». Октябрь 2005 года
5. «Артисты Детского дома помогли НГКЦ», автор А. Третьяков. 1 декабря 2005 года

Она спишт...

Адреса добрых дел

ВЕСЕННЕЕ ТЕПЛО – от юного поколения

Очень благодарные люди – наши ветераны. Большинство из них стойко переносит все тяготы судьбы, оставаясь великодушными, отзывчивыми на душевное тепло. Они не ждут для себя каких-то особых благ, умеют радоваться самому малому проявлению внимания.

Сразу после праздничных дней к нам в редакцию позвонила одна из таких замечательных женщин-тружениц Валентина Александровна Момотова. Поделилась доброй вестью. С Международным женским днем ее поздравили представители и "Молодежного единства", и нашего детского дома. Один из "младороссов" навестил ветерана дважды: накануне праздника принес цветы, правда, саму виновницу

торжества не застал, вручил букет дочери. А завтра подарил уже хозяйке коробку конфет.

А воспитанники детдома сочинили трогательное поздравление, не поспешили на самые главные слова. Как мы выяснили, в этом учебном заведении и к 23 февраля, и к 8 Марта дети самостоятельно изготовили по 60 открыток: нарисовали на альбомных листах яркие праздничные картинки по собственным сюжетам, написали теплые слова пожеланий и вместе с педагогами разнесли по адресам.

Валентина Александровна от всего сердца благодарит своих юных гостей и их наставников. Редакционный коллектив тоже говорит огромное спасибо инициаторам подобных славных дел. Наши дорогие ветераны заслужили, чтобы о них помнили и согревали заботой!

Дом

в котором отогревают детские души

Пошел уже четвертый год с тех пор, как бывший Новодвинский детский интернат получил статус Детского дома со всеми вытекающими отсюда последствиями. А многие официальные лица продолжают считать учреждение интернатом.



Воспитывать доброту
можно только любовью

Здесь тепло, светло и уютно

Согласно Устава, Детский дом рассчитан на 60 детей. Из проживающих сегодня в нем 53-х ребят сиротами признаны семьи. Остальные, в основном, из трудных семей, их мамы и папы лишены родительских прав.

За минувшие три года здесь произошли значительные изменения. Отремонтированы внутренние коммуникации. В лучшую сторону изменились качество и ассортимент питания детей. А чего стоят помещения, в которых живут воспитанники! Общее впечатление можно получить, посетив хотя бы одну из групп. К примеру, "Пчелку". Созданный здесь для детей комфорт поразил бы даже многих взрослых новодвинцев из благополучных семей. Отделанные со вкусом, великолепные светлые комнаты с новейшей мебелью и оборудованием в спальне, учебном и игровом классах, столовой, санузле. Конечно, над созданием всего этого пришлось много потрудиться молодому энергичному директору Игорю Васильевичу Петрову, кстати, воспитаннику этого учреждения.

Уже не в городском бюджете

Мало кто в Новодвинске знает и о том, что с 1 января 2005 года бывшее муниципальное учреждение "Детский дом" переведено в разряд государственных. Это сделано во исполнение Указа Президента о передаче полномочий муниципального образования в части подобного рода учреждений в региональное ведение. Практически это означает, что под "крылом" областного департамента образования вместо имевшихся ранее в Архангельской области семи таких заведе-

ний стало 38. В том числе и новодвинское. "Потери в этом случае, - говорит Петров, - для нас немалые. Если, к примеру, до конца прошлого года наши воспитанники имели возможность отдыхать в южных здравницах России в течение 75 суток, то теперь этот срок сократился до 21 суток. Под вопросом стояла и покупка собственного транспорта.

Но, слава богу, удалось приобрести "газель". Скоро красивый автомобильчик с нашим логотипом на борту появится на улицах города.

Зато усложнилось решение всех организационных и финансовых вопросов. По каждому из них теперь необходимо выезжать в областной центр, что крайне неудобно".

Им отдают душу и сердце

У каждого, кому доводится бывать по делу или в гостях в стенах этого учреждения, невольно сжимается сердце от одного взгляда на мальчишек и девчонок. Хотя здесь они чаще улыбаются, чем грустят. Этим детям в каком-то смысле повезло: они вырваны из убивающей маленькую человеческую душу семьи с ее пьющими, сквернословящими и вечно скандалящими родителями. Здесь же они окружены прекрасными людьми, воспитателями, мудрыми педагогами. Неизвестно, как сложилась бы судьба каждого из детей, не попади они сюда. Горько подумать о том, как родные мамы, папы способны отказаться от этих нередко умных, способных, только еще постигающих мир детей.

- Каждый из нынешних воспитанников пройдет свою дорогу жизни. Хотелось бы, - говорит Игорь Петров, - чтобы многие из них, лет этак через 10-15 (а мы готовы встретить их всегда), пришли в эти стены повспоминать о прожитых в них годах, посмотреть, что происходит в данный момент. А еще бы лучше, чтобы число попадающих сюда детей становилось все меньше. И чтобы мы, педагоги, остались без этой, столь необходимой сегодня, работы.

Август ТРЕТЬЯКОВ.

Она спишут...

К 60-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Мастера слова из Детского дома



С 25 по 26 марта 2005 года в г. Северодвинске проходил областной фестиваль детско-юношеского творчества "Россия. Подвиг. Память", посвященный 60-летию Победы. В делегацию представителей г. Новодвинска входили 10 воспитанников ГОУ "Новодвинский детский дом": И. Мариморич, Т. Борухина, А. Попова, В. Загородников, В. Кузнецов, А. Полещук, Н. Кожевников, В. Чистяков, О. Енальская, Я. Любецкая. Руководители - воспитатель Е. Ялковская и педагог-организатор С. Михайленко.

Ребята представили на суд жюри литературно-музыкальную композицию "Когда падают звезды", за которую приужден диплом I степени. Всех зрителей взволновало фило-

софское рассуждение в композиции: "Поняла мать: когда растила сыновей, о своем счастье думала, а когда потеряла их, оказалось, всем людям счастье подарила. Вот почему ее звезды падали: чтобы людским счастьем стать!"

Т. Мариморич, В. Загородников, В. Кузнецов выступали в номинации "Мастер слова". За исполнение стихотворения "Жернова" (автор Август Ярковец) Ирина Мариморич удостоена диплома I степени. Кроме того, Ира впервые попробовала себя в качестве исполнительницы бардовской песни.

Все участники фестиваля получили благодарности от департамента образования и науки администрации Архангельской области и памятные сувениры.

Ирина НЕКРАСОВА.

О нас гиШут...



Умение общаться

Умение общаться – одна из самых значимых и важных слагаемых успешности современного человека. Научить наших детей общаться со сверстниками и взрослыми людьми, уметь строить взаимоотношения, избегать конфликтных ситуаций, уметь социализироваться в обществе – это одни из первоначальных задач, стоящих перед педагогическим коллективом детского дома. Форм и методов работы для реализации этих задач существует огромное количество: совместные развлекательные мероприятия, интеллектуальные и спортивные игры, проведение экскурсий – вот далеко не полный их перечень.

Сегодня можно сказать, что воспитанники нашего детского дома вместе с педагогами успешно справляются с решением этих задач. Последним примером являются встречи

чи и общение с гостями из детских домов № 1 и № 2 (г. Архангельск) и из Новодвинского детского дома на территории Вельска. Кстати, с последними мы плодотворно сотрудничаем уже три года.

«Формы и методы работы в детских домах» – такой была тема первой встречи педагогов нашего детского дома с коллегами из Архангельска. Тема второй встречи – «Обмен опытом работы по организации деятельности в рамках дополнительных воспитательных программ». Первая встреча была проведена в рамках методического объединения педагогов. Во второй участвовали как взрослые, так и дети. «Экономическое казино» (педагог Л.Н. Пилицына), «Веселые старты» (С.В. Лаврентьева), «Любовь с первого взгляда» (Е.А. Ершова), экскурсия на госконошню, встреча с визажистом и кос-

метологом – вот далеко не полный перечень той программы, которая была предложена нашим новодвинским друзьям. В ходе работы методического совета педагоги пришли к выводу, что наши дети общительны, интеллектуальны, спортивны, талантливы, добры, внимательны и дружелюбны.

Два дня общения оставили много положительных эмоций у детей и взрослых. Ребята нашли новых друзей. Педагоги поделились формами и методами работы с детьми. Договорились о новой встрече весной в Новодвинске. В ближайших планах Вельского детского дома поездка в Ракуло-Кокшеньгский детский дом, а в осенние каникулы – поездка в Плесецкий детский дом.

Е.А. ГОРБУНОВА,
директор детского дома.
г. Вельск.

Онастпичт...

Артисты Детского дома помогли НГКЦ

С благотворительной акции "Дети - родному городу" началась подготовка к празднованию 30-летия Новодвинска: в минувшую субботу творческий коллектив педагогов и воспитанников Детского дома давал в Городском культурном центре концерт.

Перед началом концерта в фойе можно было ознакомиться с сочинениями воспитанников Детского дома, посвященными родному Новодвинску. Представление же началось с показа двенадцатиминутного фильма о жизни детского учреждения. Как известно, наш Детский дом, по отзывам нового руководства областного Департамента образования, является на сегодня лучшим в Архангельской области: территория ухожена, прекрасно оборудованы все помещения, хорошо организован быт детей. На экране промелькнули кадры одного из областных семинаров для педагогов подобных заведений - он тоже проводился на базе новодвинского детдома.

А потом на сцене разворачивается, настоящее театральное действие. Здесь встречаются героями бразильских сериалов и решают создать детскую киностудию. "Съемки кино" сопровождаются интересными мизансценами, музыкальными миниатюрами, народными и современными танцами... Как всегда неподражаема Ирина Мариморич со своей неизменной подругой-гитарой.

Общему праздничному настроению в зале и на сцене способствовали яркие, красочные кос-

тюмы артистов, сшитые, кстати, ими же самими.

...И вот в переполненный зал летят воздушные шары. Благодарные зрители, и взрослые, и маленькие, награждают артистов громкими аплодисментами.

**Август ТРЕТЬЯКОВ,
фото Андрея КЛАДОВА.**

Как сообщает пресс-служба мэрии города, по инициативе воспитанников Детского дома все собранные средства были направлены в Городской культурный центр. На полученные в ходе благотворительной акции три тысячи рублей руководство НГКЦ приобретет методическую литературу, которой смогут пользоваться и воспитанники детдома для подготовки своих культмассовых мероприятий.



1 ДЕКАБРЯ 2008 ГОДА